

НОВОСТИ ЦФО

БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

ДВОЕЧНИКАМ

В ВУЗЕ НЕ МЕСТО

Белгородским вузам рекомендовали не принимать на обучение двоечников.

Соответствующее решение принято на совете ректоров и касается всех высших учебных заведений. С 2009 года выпускник, получивший оценку "неуд" на Едином государственном экзамене, не может быть зачислен в вуз, в том числе на коммерческой основе.

К такому решению правительство области подтолкнуло потребности современной экономики. Тем, кто объективно не способен получить высшее образование, теперь придется искать другие варианты обучения.

Набирать студентов будут в соответствии с региональным заказом. При определении конкурса будет учитываться потребность области в той или иной специальности. Соответствующие расчеты управлением образования и науки уже проведены. Эти нормы будут корректироваться каждый учебный год.

ВЛАДИМИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЗАСТРОЙЩИКИ

БУДУТ

«ПОД КОЛПАКОМ»

К 1 июля в области будет создан региональный реестр застройщиков, сообщил департамент строительства и архитектуры администрации области.

Реестр создается для усиления контроля в сфере долевого строительства многоквартирных домов и иной недвижимости. В частности, муниципалитеты представляют данные о компаниях-застройщиках, которые не выполняют долговые обязательства.

Одновременно с созданием реестра на официальном сайте департамента строительства будет открыт специальный раздел. Здесь будет представлена информация о том, какие жилые дома на территории области разрешены к проектированию и строительству. Также укажут данные о застройщике и сроках строительства.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

ПОГРУЖЕНИЕ

В СРЕДНЕВЕКОВЬЕ

В музее-заповеднике

"Дивноегорье" 2 июня откроется археологический парк.

Парк откроют в Лискинском районе. Посетители смогут совершить путешествие в средневековый "Город мастеров", погрузиться в жизнь и быт кочевых племен, когда-то обитавших на территории области. Туристы познакомятся с технологиями древних ремесел и смогут попробовать силы в лозоплетении, кузнечном, гончарном деле, изготовить для себя памятные сувениры. Завершится праздник выступлением творческих коллективов и степным чаепитием.

По сообщениям информантов.

ПРЕОДОЛЕНИЕ

Судьба многолика. Кому-то она дарует, у кого-то берёт всё, на чём строится жизнь. Она бывает справедлива, бывает зла, упряма. Она каждому сулит свои милости и коварства. В зависимости от того, как человек воспримет её знак, складывается его дальнейший путь.

Наш герой — самый старший по стажу работы адвокат в Орловской области. Эдуард Михайлович Сороко — родился в семье военного. Первой мальчишеской мечтой стало желание посвятить жизнь военному делу, но судьба распорядилась иначе: когда Эдуарду было 13 лет, в его руках разорвался снаряд — эхо Великой Отечественной войны. Два друга, вместе с которыми он нашел разоренный склад боеприпасов, погибли на месте. Нашему же герою судьба даровала жизнь, отняв кисти рук. Мечты о военной службе разгулялись в один миг. Мальчик сразу дал себе слово, что с этого момента, что бы ни случилось, он будет жить и работать так, чтобы люди вокруг перестали замечать его физический недостаток.

Первые шаги к достижению цели — стремление научиться писать.

У меня ведь почерк даже после того, как я стал инвалидом, остался ровным, кругленьким, аккуратным. Это всё потому, что у меня характер хороший, — смеётся Эдуард Михайлович. — Но начинать было сложно. Я вспоминаю, как мама мудро меня подвела к тому, что нужно вновь, несмотря ни на что, идти учиться в школу, как друзья поддерживали все начинания.

Жизнь для нашего героя стала преодолением. Отказавшись от протезов (в детстве Эдуард Михайлович очень хотел водить автомобиль, для чего нужны были "свои" руки), за два года он полностью восстановил почерк. После окончания школы поступил в два столичных вуза, но предпочтение отдал юридическому факультету Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

По окончании учебы в вузе управлением кадров Министерства юстиции РСФСР он был направлен на стажировку в Орловскую областную коллегию адвокатов. И так сложилось, что за всю жизнь в его трудовой книжке есть лишь две записи: "стажёр" и через несколько месяцев — "адвокат". 4 сентября Эдуард Михайлович Сороко вместе с коллегами отметил юбилей — 50 лет трудовой деятельности. Как же всё начиналось?

Наш герой рассказывает, что самым интересным в его профессии была возможность путешествовать.

— В те годы в Орловской областной коллегии адвокатов нас работало около 50 человек, — вспоминает Э.М. Сороко, — а все судебные дела рассматривались на местах, в районах. Так как 50 лет назад Орловщина была практически бездорожной (были лишь поезда в ливенском направлении и самолёт до Знаменского), я взял себе за правило ходить пешком. Порой приходилось преодолевать по 30 километров от Дросково до Колпны или в сялках, под дождём — 49 километров от Кром до Дмитровска. Но для меня такие путешествия были отдушиной: они делали работу ещё интереснее.

С первых же дней своей деятельности молодой адвокат повесил над рабочим столом карту Орловской области, на которой стал отмечать населенные пункты, в которых он побывал в командировках, и новые маршруты. Каждая поездка давала ему новые впечатления, интересные знакомства. Эдуард Михайлович Сороко рассказал о том, что в первые десятилетия работы услуги адвоката использовались для того, чтобы подзащитные могли получить меньшую меру наказания. Практи-

ВЕРНОСТЬ ДОЛГУ



чески никому из обвиняемых не удавалось добиться условного наказания, а уменьшение срока заключения подзащитного означало адвокатскую победу. Наш герой с улыбкой вспоминает одно из первых дел:

— Пришлось приложить немало сил, чтобы моему подзащитному, совершившему серьёзные хулиганские действия, суд смягчил наказание. Пять лет в заключении молодому парнишке могли всю жизнь ломать. Я сделал всё, что мог, и в этом процессе мы с ним победили. Это непростое дело я, как и многие другие, вёл бесплатно, и высшей наградой, конечно же, было человеческое "спасибо" от близких подзащитного. Но после того удачного судебного процесса ко мне подошла мама парня, которого я защищал, и с укором сказала: "Вот видите, мой сын не виновен!"

Отличительной особенностью су-

дебных процессов тех лет была непрерывность: они длились до тех пор, пока суд не вынесет окончательный вердикт. Адвокатам порой приходилось безотрывно работать сутками (!). Но никакие трудности не страшат, когда работа — любимая и раз за разом даёт новые силы для дальнейшей деятельности.

За успехи в правозащитной работе Э.М. Сороко многократно поощрялся президиумом коллегии, советом адвокатской палаты Орловской области. Его трудовые награды — медаль "Ветеран труда", медаль Анатолия Кони, решением Совета Федеральной палаты адвокатов РФ №8 от 17 сентября 2004 года награжден орденом "За верность адвокатскому долгу".

Конечно, у меня было много связанных с профессией сложностей, много возможностей уехать в другой город. Но я остался в Орле и никогда об этом не жалею, — с улыбкой говорит Эдуард Михайлович. — А силы свои всегда черпал в семье: у меня две дочери, две замечательные внучки — Надюша (скоро ей исполнится 6 лет) и десятилетняя Олежка. Младшая дочь устроилась на работу, и поэтому мы с супругой — няни для нашей малышки.

Несмотря на возраст (в этом году Эдуард Михайлович отметит ещё один юбилей — 75-летие!), наш герой по-прежнему практически всё

время проводит на работе. Он мудрый наставник молодых коллег, которые с уважением прислушиваются к каждому его совету. Коллеги без нафаса говорят об Эдуарде Михайловиче Сороко:

"Он — наша гордость!"

Пожалуй, всей своей жизнью, своими делами он достиг цели, поставленной в детстве: когда было предостережение адвокату Сороко, люди уже не видят его инвалидность. Перед нами — защитник профессионал.

Сегодня на рабочем столе нашего героя лежат два больших журнала "Трудовых подвигов", в которых адвокат с первых дней работы ведёт список всех своих дел. За 50 лет Э.М. Сороко принял участие в производстве 4127 уголовных и почти 3000 гражданских дел различной направленности и сложности как на стадии предварительного расследования, так и в судах различных инстанций. Несмотря на то, что мечте стать военным не суждено было сбыться, сегодня Эдуард Михайлович невольно сравнивает себя с отцом, Михаилом Иосифовичем:

— Моим жизненным принципом тоже стало "раз и навсегда". Я также, как и отец, посвятил себя одному делу: он ведь у меня почти тридцать лет отдал армии, несмотря на то, что его военная служба проходила в жестких условиях на Курильских островах, в городе Порт-Артуре, в Красноярском крае, а по его наградам читается история Второй мировой войны. Мы с семьёй всегда были рядом и ценили его преданность, честность, отвагу. Я восхищаюсь отцом, чья судьба стала для меня живым примером.

Анна АКАТЬЕВА.

Фото автора.

ОТДЫХ БЕЗ ОПАСНОСТИ

АХ, ЛЕТО!

— Слушайся вожатых, одевайся теплее, а то заболеешь, и на речку без старших ни ногой, — строго предупреждают мамы, собирая своих чад в загородные оздоровительные лагеря области.

Волнуются, конечно, но без этого, но отпуская юнцов в лагерь родителям не страшно — дети в надёжных руках. Скушать не дадут вожатые, за здоровьем присмотрят опытные медицинские работники, а отдых без опасности организуют спасатели.

Ежегодно Главное управление МЧС России по Орловской области проводит большую работу по обеспечению безопасности детей во время летнего отдыха. Не стал исключением и 2007 год.

Весной на базе учебно-методического центра управления прошли тематические занятия с руководителями и воспитателями детских загородных оздоровительных учреждений (ДЗОУ).

С 1 апреля проводится комплекс надзорно-профилакти-



ческих мероприятий в ДЗОУ. В настоящее время сотрудники Главного управления МЧС России по Орловской области принимают активное участие в работе государственной комиссии по приёмке лагерей. Особое внимание уделяется проблемам пожарной безопасности, готовности к предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

— В наши обязанности входит проверка пляжей и бассейнов, — рассказывает главный государственный инспек-

тор по маломерным судам Орловской области В.А. Степных.

— На территории области шесть лагерей имеют открытые водоёмы (здесь два обследуют водопады) и семь лагерей оснащены бассейнами. По результатам проверки составляется акт технического заключения.

Обязательное условие для разрешения на купание в водоёмах и бассейнах — наличие спасателя. В этом году по программе "Спасатели на водах" для работы в лагерях были

обучены 20 человек. В основном это студенты факультета физического воспитания ОГУ.

В целях повышения уровня подготовки населения в области безопасности жизнедеятельности в ДЗОУ с 4 июня по 24 августа планируется проведение дней безопасности, в рамках которых — тренировка по экстренной эвакуации, викторина на противопожарную тему, конкурс рисунков "Служба спасения 01", практический инструктаж детей и персонала.

Ольга ЧАНОВА.

КРИМИНАЛ

За четыре месяца текущего года на территории области зарегистрировано 439 наркопреступлений — на четверть больше, чем за аналогичный период 2006 года (в т.ч. сотрудниками Управления ФСКН России по Орловской области выявлено и пресечено 341 преступление). Расследовано 59 наркопреступлений, совершённых группой лиц по предварительному сговору и организованной группой.

КОНОПЛЯ В «ПАУТИНЕ»

В рамках возбужденного уголовного дела при проведении обыска в д. Старая Отрада Мценского района было обнаружено и изъято более килограмма высушенной марихуаны. Приготовленный для продажи наркотик был спрятан в постройке, расположенной возле дачного домика, и тщательно упакован в полиэтиленовые пакеты. Подозреваемым в совершении преступления оказался студент одного из орловских вузов. Он пояснил, что обнаруженные у него наркотики получены путем переработки дикорастущей конопли, собранной в октябре прошлого года возле заброшенного скотного двора.

В апреле сотрудниками Управления ФСКН РФ по Орловской области проведено 13 профилактических лекций в учеб-



ных заведениях Орла, десять индивидуальных профилактических бесед с лицами, склонными к употреблению наркотических веществ. В современном гуманитарном университете прошла научно-практическая конференция "Проблемы наркомании и СПИДа в молодежной среде", в ее работе участвовали преподаватели и студенты вузов Орла. Совместно с общественной организацией "Студенческий социологический клуб "Логос" на базе ОрелГТУ проведена конференция "Патристическое воспитание молодежи: проблемы и перспективы".

С 12 по 22 апреля совместно с УВД и ФУФС России по Орловской области проведена межведомственная оперативно-профилактическая операция "Паутина", в ходе которой осуществлено 139 рейдов

по местам массового отдыха и проживания молодежи. В ходе операции наркополцейскими возбуждено 38 уголовных дел, к административной ответственности привлечено 15 правонарушителей, из них десять — за незаконное приобретение, хранение или потребление подконтрольных веществ без назначения врача, пять — по ст. 20.20 КоАП РФ (потребление запрещённых препаратов в общественных местах).

В период с 9 по 23 апреля управлением совместно с правоохранительными органами региона проводилась комплексная оперативно-профилактическая операция "Фармацевт" (о ней "Орловская правда" уже сообщала).

Пресс-служба Управления ФСКН России по Орловской области.

АНОНС

ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

АНАТОЛИЯ КОЧЕРГИНА

4 июня в зале ОГАТ им. И.С. Тургенева пройдет юбилейный творческий вечер заслуженного артиста России Анатолия Кочергина.

В концерте примут участие Орловский муниципальный оркестр русских народных инструментов под управлением заслуженного деятеля искусств России профессора Виктора Сухорослова, Орловское муниципальное трио балястных "Гармония", солисты заслуженный артист России Виктор Михучев, заслуженный деятель искусств России Евгений Дербенко, заслуженные работники культуры России Тамсия Казарина и Алла Дубинская, студенты Нижегородской государственной консерватории Денис Давыдов и Михаил Зайцев, лауреаты международных конкурсов Виктория Прохорова, Софья Густова, Александр Елин, а также солисты и ансамбли преподавателей детских школ искусств г. Орла.

Начало концерта в 18.00.

А. ИВАНОВА.

ВСТРЕЧИ

СВЯЗУЮЩАЯ НИТЬ

ПОКОЛЕНИЙ

На очередную встречу, состоявшуюся в клубе с символическим названием "Связь поколений", были приглашены автор орловского драмтеатра А.А. Магдалинин, учащийся лицея №1 вместе с преподавателем И.И. Фессалийской. Заслуженный артист России, автор стихотворений разговаривал с ребятами на все волнующие их темы. Говорили о театре, актерской профессии. Школьники живо интересовались ее спецификой, ведь все они не раз бывали на спектаклях, а вот так, запросто, с известным артистом говорили впервые.

А.А. Магдалинин представил на суд мальчишек и девчонок свои книги "Любовь — огромная страна", "Парижская тетрадь" и признался, что в основе каждого стихотворения — предметы, более всего его волнующие. Любовь — извечная тема для любого художника; восприятие культурного наследия Франции у Магдалинина глубоко личное, образное.

Ребята пришли на встречу с Магдалининым не с пустыми руками. Саша Махортов продекламировал отрывок из поэмы Твардовского "Василий Теркин" и заслужил похвалу артиста и поэта.

Вот и еще одна ниточка в череде многочисленных встреч связала два поколения.

Людия СУХЕНКО.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Комиссия по организации подготовки

управленческих кадров для организаций

народного хозяйства Российской Федерации,

Министерство экономического развития и торговли

Российской Федерации

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСНЫЙ ОТБОР СПЕЦИАЛИСТОВ

для обучения в рамках Государственного плана подготовки

управленческих кадров для организаций

народного хозяйства Российской Федерации

в 2007/08 учебном году (Президентская

программа подготовки управленческих кадров для организаций

народного хозяйства Российской Федерации) по 4 июня 2007 г.

Программой подготовки предусматриваются:

курс профессиональной переподготовки (550 часов, включая

180 часов подготовки по иностранному языку) в области менедж-

мента, маркетинга и финансов в ведущих российских образова-

тельных учреждениях и бизнес-школах;

стажировка на российских или зарубежных предприятиях сроком

от 2 недель до 3 месяцев.

Подготовка специалистов направлена на обеспечение со-

действия российских предприятий:

в реализации проектов развития, разработанных в период обу-

чения и стажировки;

в расширении существующих и установлении новых деловых

контактов с зарубежными и отечественными партнерами;

в проведении целенаправленной кадровой политики.

Две трети от общей стоимости обучения специалистов оплачива-

ется из средств федерального и регионального бюджетов.

Требования, предъявляемые к участникам конкурсного

отбора:

- возраст не старше 40 лет (предпочтительно);

- высшее образование;

- общий стаж работы не менее 5 лет;

- опыт работы на управленческих должностях не менее 3 лет;

- владение иностранным языком;

- участие в реализации проекта развития организации.

Информацию о программе и условиях конкурсного отбора мож-

но получить в управлении труда департамента экономической по-

литики Орловской области по адресу: г. Орел, ул. Пушкина, д. 12.

Телефоны для справок:

55-61-96, 55-11-07.

Орловское региональное отделение комиссии

по подготовке управленческих кадров.

5 июля 2007 года в аппарате губернатора

и коллегии области

(г. Орел, пл. Ленина, д. 1)

будет проводиться конкурс

на замещение вакантных должностей

государственной гражданской службы

Орловской области:

— начальника правового управления аппарата губернатора и кол-

легии области (квалификационные требования: наличие высшего

юридического образования, стаж государственной службы не менее

6 лет или стаж работы по специальности не менее 7 лет);

— начальника контрольного управления аппарата губернатора и

коллегии области (квалификационные требования: наличие высшего

профессионального образования, стаж государственной службы не

менее 6 лет или стаж работы по специальности не менее 7 лет).

Перечень документов, направляемых претендентами для участия

в конкурсе, определен п. 7 Положения о конкурсе на замещение ва-

кантной должности государственной гражданской службы Российской

Федерации, утвержденном Указом Президента РФ от

01.02.2005 г. № 112.

Документы направляются заказным письмом или представляются

в отдел по работе с обращениями граждан управления делопроизвод-

ства аппарата губернатора и коллегии области с пометкой "конкурс" в

течение 30 дней со дня опубликования объявления о проведении кон-

курса с описью направляемых документов.

Подробная информация о конкурсе размещена на сайте админист-

рации Орловской области. Электронный адрес сайта: www.adm.orel.ru

Контактный телефон 47-56-64 — управление государственной гра-

жданской службы и кадров аппарата губернатора и коллегии области.

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ БАНКА РОССИИ

ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

сдает в аренду

службные помещения площадью 274,4 кв. м и помеще-

ние котельной площадью 49,4 кв. м в административном

здании по адресу: Орловская область, пгт. Хомутово, пл. Ле-

нина, 7.

Справки по телефону в г. Орле 43-47-09.

Коллектив НП "Редакция газеты "Орловская правда" с глубоким

прикосновением извещает о смерти старшего работника редакции,

участника Великой Отечественной войны

СИРОТИНИНОЙ

Тасии Андреевны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив МУП "Гостиничный комплекс "Орел — Отель" выражает

глубокие соболезнования генеральному директору Ирине Ивановне

Сафоновой в связи со смертью ее отца.

Коллектив открытого акционерного общества "Орелстрой" выражает

глубокие соболезнования заместителю председателя коллегии, руко-

водителю департамента финансовой политики Орловской области Валентине

Григорьевне Щипковой по поводу безвременной смерти Брата.

Орловская правда

РЕДАКЦИЯ

Главный редактор

А.Н. ТИХОНОВ.

Первый заместитель главного редактора

А.И. КОНДРАТЕНКО.

Заместитель главного редактора

Т.И. ПАВЛОВА.

Заместитель главного редактора —

ответственный секретарь

В.В. ЧАРЬЮ.

ОТДЕЛЫ:

по работе с читателями — 76-35-50;

административной и правовой реформы —

76-13-18;

экономики — 76-43-08;

сельской жизни — 76-18-20;

культуры — 76-15-81;

информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;

бухгалтерия — 43-56-48;